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Orbán Viktor: Béke, nemzetközi tekintély, 
újra nagy és erős Magyarország

A miniszterelnök elmondta, a 
kongresszuson az egyéni jelöl-
teket mutatják be, aztán február 
20-ig a Fidesz–KDNP listáját és 
listavezetőjét. „Én húsz év mi-
niszterelnökség után is készen 
állok a feladatra” – jegyezte meg. 
Emlékeztetett arra, hogy a kor-
mánypártok egymás után négy-
szer kétharmaddal győztek a par-
lamenti választáson, de húsz éven 
át megnyertek minden önkor-
mányzati választást és az uniós 
csatlakozás óta diadalmaskodtak 
az összes európai parlamenti vá-
lasztáson is. A jelöltekről közöl-
te: magabiztos és tapasztalt em-
berek, akikre Magyarországnak 
szüksége van ahhoz, hogy béké-
ben és biztonságban élhessen.

Kijelentette: ez most nem a 
kísérletező kedvű holdkórosok 
ideje; a veszélyek korában élünk, 
békés, biztonságos, kiszámítható 
életet csak szavatartó, hűséges és 
tapasztalt kormányok adhatnak 
a nemzeteknek. Higgadt maga-
biztosságra van most a legna-
gyobb szükség Magyarországon. 
A soron következő választáson 

nem csupán politikai ellenfele-
inket kell legyőzni, „valójában 
diadalt kell aratni a hazugság, a 
komolytalanság, a cinizmus, a su-
mákolás, a behódolás eszméje és 
minden hazai képviselője felett” 
– fogalmazott.

Elmondta, a Fideszben a nem-
zedékváltás is rendezetten, átgon-
doltan és egyetértésben zajlik, 
mindenki tudja a helyét, tisztában 
van a szerepével, magabiztosan 
láthatja el a feladatát. Aki hoz-
zánk tartozik, biztos lehet abban, 
hogy a közösség mindig számít 
rá, és ő is számíthat a közösségre; 
ha van olyan, hogy Fidesz-minő-
ség, az bajtársiasságot jelent. A 
bajtársiasság kultúrájának kiala-
kítása és folyamatos karbantartá-
sa a pártelnök feladata. 

„Én erre a sikerre vagyok a leg-
büszkébb” – tette hozzá a pártel-
nök-miniszterelnök.

Kiemelte: azért fontos a baj- 
társiasság, mert „csak az a politi-
kai erő tud nemzeti egységet te-
remteni, amely saját magán belül 
is képes erre, márpedig egy nem-
zet életében nincs fontosabb, mint 

az összefogás, nincs fontosabb, 
mint a nemzet jövőjébe vetett 
közös hit, vagyis a nemzeti egy-
ség, amit csak a Fidesz–KDNP 
tud megadni Magyarországnak”. 
A bajtársiasság ad lehetőséget az 
őszinteségre, utóbbit teremti meg 
a tiszta, érhető, egyenes beszédet, 
ami napjainkban különleges do-
log a világban, ahol valami rossz 
irányba változott, hiszen teret nyert 
a komolytalanság és a felelőtlenség 
– fejtette ki Orbán Viktor.

Megemlítette: a magyar poli-
tikában is vannak olyanok, akik 
következmények nélkül ígérnek, 
hazudoznak vagy letagadnak té-
nyeket, de ez nem a magyarok 
világa. „A mi világunk az egye-
nes beszéd, a tényszerű érvelés és 
a tárgyszerű okfejtés, büszkének 
kell lenniük arra, hogy a magyar 
kormány az egyetlen a nyugati 
világban, amely megkérdezte az 
embereket a migrációról, a rezsi-
csökkentésről, a gyermekvéde-
lemről és a háborúról”.

Arra kérte a jelölteket, minden-
kivel beszéljenek, de az egyéb 
témák mellett a háborúról, a mig-

rációról és a „genderveszedelem-
ről” feltétlenül szóljanak. „Ezek-
nek van egy közös pontjuk, mert 
visszacsinálhatatlanok, ha egy-
szer elhibáztad, nem tudod kijaví-
tani” – mutatott rá Orbán Viktor.

A kongresszuson keresz-
ténydemokrata politikusok is 
felszólaltak. Semjén Zsolt mi-
niszterelnök-helyettes, a KDNP 
elnöke hangsúlyozta: Európa 
legfontosabb három kérdésében 
– a migrációval szemben, a csa-
ládok támogatásában, valamint a 
béke melletti elkötelezettségben 
– bástyaként áll Magyarország.  
Navracsics Tibor közigazgatá-
si és területfejlesztési miniszter, 
a KDNP Veszprém vármegyei 
elnöke pedig arról beszélt, hogy 
az elmúlt tizenhat évben minden 
megújult az országban, s min- 
dennapi életünk is sokkal bizton-
ságosabb, jobb, gazdagabb és erő-
sebb lett.

Semjén Zsolt beszédét a  
11. oldalon, míg Navracsics 

Tibor felszólalásának 
összefoglalóját a 2. oldalon 

olvashatják

A Fidesz–KDNP 65 régi és 41 új jelölttel indul az országgyűlési választáson – jelentette be 
Orbán Viktor, a Fidesz elnöke a nagyobbik kormánypárt január 10-én a fővárosban tartott 31. 
kongresszusán.
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Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a KDNP és Orbán Viktor miniszterelnök, a Fidesz elnöke a nagyobbik kormánypárt 
2026-os kongresszusán
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Navracsics Tibor: Minden megújult 
hazánkban az elmúlt tizenhat évben
Az elmúlt tizenhat évben minden 
megújult az országban, nemcsak 
a jogrendszer, a családpolitika, 
az állam, a gazdaság, de a min-
dennapi életünk is sokkal biz-
tonságosabb, jobb, gazdagabb 
és erősebb lett – hangsúlyozta a 
közigazgatási és területfejlesz-
tési miniszter, a KDNP Veszp-
rém vármegyei elnöke a  
Fidesz 31. kongresszusán, január 
10-én Budapesten.

Navracsics Tibor csaknem  
húszéves politikusi pályáját  
felidézve emlékeztetett: 2002-t 
követően 2006-ban ismét a szo-
cialisták nyerték meg a választást 
és úgy tűnt, hogy megingathatat-
lan a szocialisták és Gyurcsány 
Ferenc népszerűsége, a Fidesznek 
pedig meg kell elégednie a máso-
dik párt címével és helyezésével.

A 2010-ben után nagyon nehéz 
helyzetben lévő országot örökölt 
az új kormány, az elmúlt tizenhat 
évben viszont minden megújult 
az országban, nemcsak a jogrend-
szer, a családpolitika, az állam, a 
gazdaság, de a mindennapi éle-

tünk is sokkal biztonságosabb, 
jobb, gazdagabb és erősebb lett 
– mondta a kereszténydemokrata 
politikus.

Arra kérte a jelenlévőket, ne 

bízzák csak a politikusokra a vi-
tákat, hanem ők is álljanak bele 
ezekbe, „hiszen jó érveink van-
nak”. És ne maradjunk adósok 
politikusaink biztatásával sem: 

„Adjatok nekünk hitet, bizalmat, 
egy kacsintást a benzinkúton, egy 
pacsit a boltban, egy köszönést az 
utcán, mert ez óriási energiát je-
lent nekünk.”

Rétvári Bence: Csak Orbán Viktor képes arra, hogy 
Magyarországot kívül tartsa a háborún 
Csak Orbán Viktor miniszterel-
nök képes arra, hogy Magyar-
országot kívül tartsa a háborún 
– jelentette ki Rétvári Bence, a 
Belügyminisztérium parlamenti 
államtitkára a közelmúltban az 
Igazság órája című online mű-
sorban. „Ez látható abból, hogy 
a háborúpárti országok vezetői 
az összes többi miniszterelnököt, 
ha akarta, ha nem, belesodorták 
ebbe a háborúpárti elitbe” – tette 
hozzá, és megjegyezte, Magyar 
Pétert, a Tisza Párt elnökét sem 
engednék ebből kilógni, igaz, ő 
nem is akarna kimaradni.

„A nyugat-európai vezetők 
egymásra licitáltak abban, hogy 
még több segítséget nyújtsanak 
Ukrajnának” – mondta Rétvári 
Bence. Példaként Németorszá-
got említette, amely először 
csak védősisakokat ajánlott fel, 

aztán küldtek fegyvert, rakétát, 
vadászgépet, harckocsit. Most 
ott tartunk, hogy elindul a so-
rozólevelek postázása, amelye-
ket a német fiatalok január első 
napjaiban kapnak meg.

„Minden év csak egy radi-
kálisabb, az Európai Unió még 
extrémebb bevonódását jelen-
tette a háborúba” – hangsúlyoz-
ta az államtitkár. Rámutatott: 
Magyarország ezért mondta 
azt, hogy az elején kell megáll-
ni. A háborúpárti politikusok 
most ott tartanak, hogy soroz-
nak, aztán majd az jön, hogy 
békefenntartókat küldenek, 
meg kiképzőket, „segédcsa-
patokat”, utána jön az, amikor 
konkrétan a frontra küldik az 
európai embereket, az európai 
katonákat. „Az eddigi intézke-
désekkel nem sikerült elérni, 

hogy véget érjen a háború, azt 
viszont igen, hogy az európai 
gazdaság egyre rosszabb hely-
zetbe kerüljön” – emelte ki a 
kereszténydemokrata politikus. 
Megjegyezte, ha az európai 
vezetők tizedakkora energiát 
fektetnének abba, hogy béke le-
gyen, mint abba, hogy a hábo-
rúhoz még több pénzt és fegy-
vert biztosítsanak Ukrajnának, 
már béke lenne. „De ezzel nem 
foglalkoznak, szóba se állnak 
a másik féllel, Oroszországgal, 
így pedig nehéz tárgyalni, meg-
állapodni” – mondta Rétvári. 
Hozzáfűzte: csak Orbán Vik-
tor az, illetve most már egy-két 
másik európai vezető, akik a 
másik oldallal is szóba állnak 
és békét szorgalmaznak.

Beszélt arról is, hogy Magyar 
Péter a „leglógósabb” európai 

parlamenti képviselő, a leg-
többször ő hiányzott a szavazá-
sokról, ő az, aki a legtöbbször 
hagyta cserben a magyar vá-
lasztókat. „Háborúpárti javaslat 
ellen soha nem szavaztak a Ti-
sza Párt képviselői, de ezt nem 
is tehetik meg, mert egy hábo-
rúpárti frakcióban vannak” – 
jelentette ki a KDNP alelnöke, 
hozzátéve: ők a brüsszeli poli-
tika magyarországi képviselői, 
nincsenek önálló elképzeléseik. 
A Tisza Párt környékén pedig 
feltűntek az egykori poszt-
kommunista korszak „politikai 
dinoszauruszai”, most ezek az 
emberek újra aktivizálták ma-
gukat, mert úgy érzik, hogy a 
Tisza meghozza nekik a lehe-
tőséget arra, hogy újra a 2010 
előtti politikát folytassák – fo-
galmazott az államtitkár.
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Semjén Zsolt és Nacsa 
Lőrinc Gubík Lászlóval, 
a felvidéki magyarok 
vezetőjével egyeztetett 
az elfogadhatatlan 
Beneš-dekrétumokról

Semjén Zsolt 
m i n i s z t e r e l -
nök-helyettes, a 
KDNP elnöke 
január 15-én kö-
zösségi oldalán 
számolt be arról, 
hogy egyeztetést 
folytatott Gubík 
Lászlóval, a fel-
vidéki magyarok 
vezetőjével az 
elfogadhatatlan 

Beneš-dekrétumokról, a felvidéki magyarok sokféle támo-
gatásáról és a szlovákiai belpolitikai helyzetről. A megbe-
szélésen Nacsa Lőrinc (KDNP), a Miniszterelnökség nem-
zetpolitikáért felelős államtitkára is részt vett.

„Mindig is következetesen szemben álltunk és – mind 
magyar, mind egyetemes emberi jogi szempontból – el-
utasítottuk a Beneš-dekrétumokat, és ezt minden alka-
lommal szóvá tettük és képviseltük!” – hangsúlyozta Face-
book-posztjában a miniszterelnök-helyettes.

Mint ismert, a Beneš-dekrétumok alapján (a kollektív 
bűnösség szellemében) napjainkban is sajátít ki a szlovák 
állam kártérítés nélkül magyar ingatlanokat, a közelmúlt-
ban pedig a szlovák parlament olyan jogszabályt fogadott 
el, mely a Beneš-dekrétumok kritizálását akár fél év börtön-
büntetéssel sújthatná. Szili Katalin (KDNP) Kárpát-me-
dencei autonómiatörekvésekért felelős miniszterelnöki fő-
tanácsadó az ügyben az Európai Bizottsághoz fordult.

Simicskó István: Álljunk ki minél 
többen Krisztus lefegyverző békéje 
mellett!

A remény jubileumi szentéve a Szent 
Kapu szimbolikus bezárásával a mai 
napon hivatalosan is a végéhez ér – 
hívta fel a figyelmet közösségi oldalán 
vízkereszt napján Simicskó István. A 
KDNP frakcióvezetője arra buzdított: 
őrizzük szívünkben a béke reményét, 
és álljunk ki minél többen Krisztus le-
fegyverző békéje mellett. „A jubileumi 
esztendő egy lelki zarándokútra hívta 
a keresztény világot az életszentség 
előmozdítása érdekében, megerősítve a 
hívők közösségét és a Krisztusba vetett 
hitet” – írta a frakcióvezető.

Rámutatott: XIV. Leó pápa a béke 
világnapja alkalmából megosztott gon-
dolatai méltó lezárásként kapcsolódtak 
ehhez a különleges esztendőhöz. A 
Szentatya „egy fegyvertelen és lefegy-

verző béke irányába” történő elmozdu-
lást sürgetve emlékeztetett arra, hogy 
a feltámadt Jézus békéje fegyvertelen 
béke.

„A Vatikán és Magyarország is a 
kölcsönös párbeszédek megnyitása és a 
világban zajló fegyveres konfliktusok 
mielőbbi békés rendezése mellett áll” 
– hangsúlyozta Simicskó István. Hoz-
záfűzte: „a békéhez bölcsesség kell. 
A bölcsességgel szemben tehetetlen a 
gonoszság. Akik szert tettek a bölcses-
ségre, megszerezték Isten barátságát”.

Bár a szentév most lezárul, „a szí-
vünkben őrizzük meg a béke reményét, 
és álljunk ki minél többen Krisztus 
fegyvertelen, lefegyverző békéje mel-
lett” – szólított fel a kereszténydemok-
rata politikus.

„Áthaladva a Szent Kapun, imádkozva a Hazáért” – a KDNP-frakció 
tagjai is zarándoklaton vettek részt a szentév alkalmából a Vatikánban, 
2025 áprilisában

Harrach Péter: A háborúból időben kell kimaradni!

Van ennek az eseménynek egy na-
gyon aktuális üzenete: a háborúból 
időben kell kimaradni – hangsú-
lyozta a 2. magyar hadsereg doni 
tragédiájáról tartott megemlékezé-
sen január 12-én Harrach Péter, 
a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti 
Bizottság elnöke, a KDNP frakció- 

vezető-helyettese a 
pákozdi emlékkápol-
nánál. Harrach Péter 
az urivi áttörés 83. 
évfordulója alkalmá-
ból tartott beszédében 
emlékeztetett: „1943. 
január 12. és az azt 
követő napok nemzeti 
történelmünk tragi-
kus fejezete. A doni 
áttörésben a magyar 
királyi 2. honvéd had-
sereg megsemmisítő 

vereséget szenvedett. Annak elle-
nére, hogy ebbe a háborúba bele-
kényszerítettek minket, a magyar 
katonák becsülettel helytálltak. A 
hosszú arcvonal, mínusz 30-40 fo-
kos hideg, a hiányos felszerelés, az 
akadozó utánpótlás, a váltás elma-

radása minimálisra csökkentették 
az erős ellenféllel szembeni véde-
kezés esélyét. Ismerjük a számokat: 
42 ezer katona esett el, 26 ezer ke-
rült hadifogságba, és 28 ezer sebe-
sültet sikerült hazahozni” – fogal-
mazott. „Idén van a mohácsi csata 
500. évfordulója. Ez az esemény 
fordulópont volt a magyar állami-
ság ezeréves történetében. Előtte 
nagy tekintélyű szuverén állam volt 
a Magyar Királyság. A következő 
félezer évben birodalmak árnyéká-
ban éltünk. Ennek az időszaknak a 
nagy vereségei is hordoznak azon-
ban pozitív üzeneteket. Gondol-
junk a Rákóczi-szabadságharc és 
az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharc dicsőséges pillanataira, 
a Trianon utáni talpraállásra, 1956 
első napjainak nemzeti egységére” 

– emlékeztetett. 
Vajon mit üzen a Don-kanyar 

ma számunkra? „Van ennek az 
eseménynek egy nagyon aktuá-
lis üzenete: a háborúból időben 
kell kimaradni” – fogalmazott  
Harrach Péter hozzátéve: „Egy sír 
előtt állunk, a Don-kanyarban ele-
sett magyar katona maradványai-
nál. Amikor előtte fejet hajtunk, a 
második hadsereg minden elesett 
katonája előtt hajtunk fejet. Itt van 
egy emlékkápolna is, ami a kato-
nai becsület transzcendens motí-
vumára utal. Köszönetet mondok 
mindenkinek, aki ápolja elődeink 
emlékét és példáját hazaszeretet-
ből és helytállásból számunkra és a 
következő generáció számára is” – 
zárta beszédét a kereszténydemok-
rata politikus.



Hazánk Hazánk4                                        ORSZÁGJÁRÓ2026. január

Lövészversenyt rendeztek az újfehértói 
Honvédelmi Sportközpontban

Négy kadétiskola negyvenkét 
növendékének részvételével tar-
tották meg a Szemere Miklós lö-

vészversenyt január 21-én a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg vármegyei 
Újfehértó Honvédelmi Sportköz-

pontjában.
Az esemény díjátadóján  

Simicskó István, a Hon-
védelmi Sportszövetség 
elnöke, a KDNP frakci-
óvezetője arról beszélt: 
a szövetségnek a 2017-es 
megalakulása óta leg-
fontosabb feladata, hogy 
megszólítsa a fiatalokat 
a különböző honvédség-
hez, katonasághoz kap-
csolódó sportokon ke-
resztül.

„Ők olyan többletké-
pességekkel és kompe-
tenciákkal gazdagodnak, 
amelyekkel ha szüksé-

ges, akkor a hazát is tudják vé-
delmezni” – jelentette ki a ke-
reszténydemokrata politikus. 

Elmondta: tizenötezer kadét van 
jelen pillanatban Magyarorszá-
gon, ami egy óriási eredmény. 
2017-ben még mindössze három 
középiskola kötött szerződést a 
Magyar Honvédséggel, számuk 
azóta több mint 170-re emelke-
dett.

Az újfehértói versenyen négy 
kadétiskola növendékei verse-
nyeztek egymással négy lövé-
szeti versenyszámban, a győztes 
csapatok elismerő okleveleket 
vehettek át. A megmérettetésben 
a harmadik helyen a hajdúbö-
szörményi Bocskai István Gim-
názium, míg a második és az 
első helyen a hódmezővásárhelyi 
Kratochvil Károly Honvéd Kö-
zépiskola és Kollégium egy-egy 
csapata végzett.

Országszerte 35 ezer polgárőr mentette az 
embereket az elmúlt napokban
Egy telefonhívás önmagában 
életet tud menteni a hidegben – 
hangsúlyozta a gondoskodáspo-
litikáért felelős államtitkár janu-
ár 12-én Ásotthalom határában. 
Fülöp Attila a Csongrád-Csanád 
vármegyei községben beszámolt 
a „Füstölgő Kémény” program-
ról, és azt kérte, bárki, aki bajba-
jutott embert lát, jelezze azt.

A vörös kód kiadása utáni első 
öt napban 1047 hívás érkezett be a 
központi diszpécserszolgálatra, és 
a bejelentések alapján 409 embert 
helyeztek biztonságba. A jelzések 
száma meghaladta a korábbi évek 
hideg időszakaiban befutó híváso-
két – közölte az államtitkár. 

„A segítségnyújtás során szo-
rosan együttműködik a rend-
őrség, a mentőszolgálat, a haj-
léktalanellátó rendszer és a 
polgárőrség” – mondta Fülöp  
Attila. Hozzáfűzte, az elmúlt na-
pok hideg időjárásában ország-
szerte 35 ezer polgárőr mentette 
az embereket. A gondoskodó pol-
gárőrök segítenek a hajléktalanok-
nak, az idős embereknek és a ta-
nyavilágban is, a Füstölő Kémény 
program keretében. „Egy tanyán, 
ha nem füstöl a kémény, baj lehet, 
akár azért, mert elfogyott a tüzelő, 
akár azért, mert baleset történt és 

az ott lakó nem képes saját maga 
ellátására” – figyelmeztetett a 
kereszténydemokrata politikus. 
Hangsúlyozta, a polgárőrök ren-
delkeznek a szükséges helyisme-
rettel és meg van bennük a tenni 
akarás is – mondta a politikus.

Mihálffy Béla (KDNP), a tér-
ség országgyűlési képviselője ki-
fejtette: a határ menti települések 
polgárőr-egyesületei nemcsak az 
illegális migráció elleni küzdelem-
ben vesznek részt már több mint 

egy évtizede nap mint nap, hanem 
a nehéz időjárási körülmények kö-
zött minden segítséget megadnak 
ahhoz, hogy az emberek bizton-
ságban érezzék magukat.

Kereki Sándor, az Ásotthalmi 
Tanyasi Polgárőr-egyesület elnöke 
elmondta, a szervezetet 2023-ban 
alapították azért, hogy segítsék a 
külterületen élőket. Ásotthalom 
3900 lakosának csaknem fele 
él tanyán, távol a település köz-
pontjától, közöttük sok az idős, 

egyedülálló ember. A legnagyobb 
hidegben a polgárőrök váltott mű-
szakban 24 órás szolgálatot adtak, 
ha kellett, havat lapátoltak, tüzelőt 
hasítottak, behordták a tüzelőt a 
házakba, bevásároltak az idősek-
nek vagy elszállították őket a tele-
pülésközpontba – tudatta az elnök. 
A polgárőrök a mezőőrökkel és a 
tanyagondnoki szolgálat munka-
társaival együttműködve segíte-
nek a tanyán élő embereknek. 

 MTI
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Összefogás a Hekli 
testvérekért – „az igazi 
felebaráti szeretet 
tettekben nyilvánul meg”

A Hekli testvérek – Vivien, Erzsé-
bet és Renátó – édesanyjuk halála 
után, óvodás korukban kerültek a 
Cházár András Egységes Gyógy-
pedagógiai Módszertani Intézmény 
(EGYMI) gondozásába. Édesapjuk 
2023-ban hunyt el, így a testvérek 
teljesen árván maradtak, és jelen-
leg semmilyen családi támogatásra 
nem számíthatnak. Mindhárman 
a 20-as éveik elején járnak, és ta-
nulmányaik befejeztével el kell 
hagyniuk az intézményt. KDNP-s 
összefogásnak köszönhetően most 
egymillió forint gyűlt össze a gyer-
mekotthont elhagyó, hallássérült 
testvérek javára. A Cházár András 
EGYMI főigazgatója levélben kö-
szönte meg a kereszténydemokra-
ták segítségét. Az alábbiakban ezt 
olvashatják. 

Mottó: „Amit eggyel a legkiseb-
bek közül tesztek, velem teszitek” 
(Máté 25:40)

Megkérdeztem tanítványaimtól, 
mi jut eszükbe annak a szónak a 
hallatán, hogy „KARÁCSONY”. A 
válaszok túlnyomó része a követke-
ző volt: Jézuska születése, ünnep, 
ajándék, szeretet, család, bizton-
ság, otthon.

De vajon mit jelenthet ez a foga-
lom azok számára, akik a felnőttkor 
küszöbén el kell, hogy hagyják az 
óvodás koruktól szakiskolás koru-
kig biztonságot nyújtó intézményt 
és gyermekotthont? Mit érezhetnek 
azok a gyermekek, akik gyermek- 
otthonban nőnek fel, aztán tanul-
mányaik befejeztével ki kell, hogy 
lépjenek az ismeretlenbe, a védel-
met nem garantáló nagybetűs élet-
be?

Mi a küldetése egy keresztény ér-

tékek mentén működő 
közösségnek? Többek 
között, hogy ideológi-
ailag szilád talapzata 
legyen a közéletnek, 
és ha szükséges, hitet, 
reményt, valódi segít-
séget nyújtson a rászo-
rulóknak.

És itt kapcsolódik 
össze a két történet. A 
Cházár András EGYMI 
közössége – a Ferenc 
pápa által meghirde-

tett jubileumi év középpontjába 
helyezett REMÉNY gondolatát ko-
molyan véve – meghirdette a Hek-
li testvérek életkezdését támogató 
gyűjtést, hiszen Hekli Erzsébet, 
Vivien és Renátó a 2025/2026-os 
tanévtől már nem lesznek a Chá-
zár András EGYMI tanulói, így el 
kell hagyniuk a gyermekotthont is. 
Ezért a három testvér segítségre és 
összefogásra szorul.

A segélykiáltás egészen a fővá-
rosig, sőt Jász-Nagykun-Szolnok 
vármegyéig elért. Nagy Tímea, a 
KÉSZ helyi elnöke, a KDNP megyei 
szervezője nagyszabású gyűjtést 
kezdeményezett karöltve dr. Póta 
Sándorral, a KDNP Jász-Nagy-
kun-Szolnok vármegyei szervezeté-
nek elnökével. Dr. Latorcai Csaba, 
a KDNP ügyvezető alelnöke pedig 
– értesülve a gyűjtési akcióról – tá-
mogatásáról biztosította a kezde-
ményezőket.

Ennek a példaértékű összefo-
gásnak köszönhetően egymillió 
forintot kaptak a Hekli testvérek. 
A nagylelkű adományt meghitt ta-
lálkozó alkalmával vehették át a 
testvérek dr. Gruber Enikő szerve-
zésének köszönhetően.

A fiatalok őszinte meghatottság-
gal és köszönettel fogadták a támo-
gatást és nagy lelkesedéssel me-
séltek álmaikról, terveikről. Ez a 
történet kitűnő példa arra, hogy a 
Kereszténydemokrata Néppártban 
komolyan gondolják, hogy az igazi 
felebaráti szeretet a tettekben, és 
nem a szavakban nyilvánul meg.

Hálás köszönet a nagylelkű cse-
lekedetért!

 Ványi Lászlóné főigazgató
Cházár András EGYMI

Szebellédi 
Zoltán: Meg kell 
erősítenünk a 
harcba indulókat
„Zűrzavaros világot élünk, 
muszáj megkeresni az alapo-
kat, számot vetni önmagunk-
kal, felkészíteni, megerősíteni 
a harcba indulókat, mert mi 
tagadás, a következő néhány 
hónapban szükségünk lesz 
egymás támogatására” – je-
lentette ki Szebellédi Zoltán, 
Újkígyós korábbi polgármes-
tere, a Békés Vármegyei Köz-
gyűlés kereszténydemokrata 
képviselője a KDNP újkígyósi 
szervezete fennállásának 35. 
éves jubileuma alkalmából de-
cemberben megtartott ünnepi 
ülésen. Hangsúlyozta, értékei 
mentén a Kereszténydemokra-
ta Néppártnak nem csak több 
mint nyolcvan éves múltja van, 
hanem szükségszerű jövője is.

A jubileumi rendezvényen 
– amelyen részt vett Latorcai 
Csaba, a KDNP ügyvezető al-
elnöke, Bálint József, a KDNP 
vármegyei elnöke, a vármegyei 
választmány tagjai, valamint 
Halmay Gábor, az IKSZ el-
nöke is – Szebellédi Zoltán az 
újkígyósi szervezet 35 éves tör-
ténetét idézte fel. Megemlítette 
többek között, hogy 1990-ben, 
az alapításkor a településen 
„aktív időszak” volt, „a plébá-
nián folyamatos nyüzsgés”, a 
Szent Erzsébet Szeretetotthon 
építése, hitoktatás, és készültek 
az önkormányzati választásra 
is.

Bár más jobboldali pártokban 
– így az MDF-ben és a Függet-
len Kisgazdapártban – is voltak 
keresztény, »templomos« em-
berek, a Kereszténydemokrata 
Néppárthoz csatlakoztak leg-
inkább a vallásukat gyakorlók 
– emlékeztetett.

„Az volt a tapasztalatom 
más településeken is a KDNP 
megyei szervezőjeként, hogy 
a »régiek« belenőttek a KA-
LOT-on, KALÁSZ-on, nép-
főiskolai mozgalmakon ke-
resztül abba a keresztény 
hagyományba, hogy a hívő 

embernek kötelessége az élet 
minden területén, a legkülön-
félébb hivatásokban, így a köz-
életben is a keresztény hitnek 
a megélése. Szakrális nyelven 
kifejezve »gondolattal, szóval, 
cselekedettel és mulasztás nél-
kül« a jót képviselni” – tette 
hozzá a kereszténydemokrata 
politikus.

Megemlékezett a helyi szer-
vezet alapítóiról, vezetőiről, 
hangsúlyozva: „büszkék va-
gyunk kereszténydemok-
rata elődeinkre, köszönetet 
mondunk minden tagunknak 
a jószolgálatáért, minden ki-
sebb-nagyobb aktivitásért, 
amit ebben a 35 évben tettek”.

A rendszerváltás kezdete 
óta a KDNP a jobboldali ös�-
szefogás részese, sőt kezde-
ményezője volt Újkígyóson, 
először az MDF-fel és Függet-
len Kisgazdapárttal, később a 
FIDESZ-szel és a Gazdakörrel. 
Mindig fontosnak tartottuk, 
hittünk az összefogás erejében 
– mondta Szebellédi Zoltán. 
Felidézte, a ’90-es években Új-
kígyóson is megalakították az 
Ifjúsági Kereszténydemokrata 
Uniót, a KDNP akkori ifjúsági 
szervezetét, részt vettek a me-
gyei és országos keresztényde-
mokrata ifjúsági életben.

„A KDNP nem projektpárt, 
hanem keresztény világnézeti 
párt, tehát fontos, hogy mindig 
»átszűrjük« előzetesen a gon-
dolatainkat, tetteinket egy szel-
lemi, etikai szűrőn, amelyre 
nagyon jó alap az egyház társa-
dalmi tanítása” – hangoztatta, 
megjegyezve, ez olykor belső 
konfliktusokat okoz. „Olykor 
a határmezsgyén járunk, ami 
kérdéseket vet föl: szabad-e 
ezzel vagy azzal az eszközzel 
élnünk a hatalom megszerzése 
vagy megtartása érdekében? 
Nagyon fontos, hogy mindig 
próbáljuk jól megállapítani 
ezeket a határokat, mert ezáltal 
tudjuk megőrizni belső erőn- 8
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ket, lelkesedésünket, kifelé pedig 
a hitelességünket, elfogadottsá-
gunkat” – jelentette ki Szebellédi 
Zoltán.

Rámutatott: az is fontos, hogy 
gyakorlatiasak legyünk, tudjunk 
projektekben gondolkodni. „A 
’90-es években keresztényde-
mokrata jótékonysági bált szer-
veztünk a katolikus oktatás-neve-
lés támogatására, rászorulóknak 
ajándékcsomagokat állítottunk 
össze, kezdeményeztük és aktí-
van részt vettünk a nemzeti ös�-
szetartozás-emlékmű kialakítá-
sában, útmenti, temetői keresztek 
felújításában, új kereszt állításá-
ban” – sorolta a politikus, majd 
kitért polgármesteri tevékenysé-
gére is. „Ez a 35 év a munkáról, 
a kitartásról, az összefogásról, 
sikerekről és a politika kiszámít-
hatatlanságáról, forgandóságáról 
tanúskodik. Büszkék lehetünk rá, 
hogy kereszténydemokraták va-
gyunk, és hogy 35 év után is itt 
vagyunk” – fogalmazott. Leszö-
gezte: „ezután sem maradunk fel-

adatok nélkül. Olykor úgy tűnik, 
nincs szükség értékekre a mai vi-
lágban. Látjuk, hogy az emberek 
könnyen befolyásolhatók, olykor 
hiányoznak azok a támpontok, 
tartóoszlopok, amelyek segítenek 
eligazodni ebben a bonyolult vi-
lágban. De éppen ezért erősítsük 
meg a hitünket, hogy a jóban ki 

tudjunk tartani. Sokan azt mond-
ják, hogy mocskos a politika, és 
elfordítják a fejüket. Én pedig azt 
mondom, hogy ha tisztességes, 
becsületes emberek vállalnak po-
litikai szerepet, akkor nem lesz 
az”.

Az egyház társadalmi tanítása 
is ebben erősít meg bennünket 
– emelte ki Szebellédi Zoltán, 
idézve a II. Vatikáni Zsinat Gau-
dium et spes, az Egyházról a mai 
világban kezdetű dokumentumát: 
„Az összes Krisztus-hívő érez-
ze át, hogy külön hivatása van a 
politikai közösségben: példájuk-

kal mindannyian mutassák meg, 
hogy él bennük a kötelesség tu-
data, s hogy odaadóan szolgálják 
a közjót, s így tettekkel mutassák 
meg, hogyan lehet összhangba 
hozni a tekintélyt a szabadság-
gal, a személyes kezdeményezést 

az egész társadalmi testület szo-
ros együvé tartozásával, a kellő 
egységet a termékeny sokféleség-
gel.  (…) Akik alkalmasak vagy 
kiképezhetők a politika nehéz, 
ugyanakkor nagyon nemes mű-
vészetére, készüljenek föl rá, és 
megfeledkezvén a saját érdekeik-
ről és anyagi előnyeikről, gyako-
rolják azt. (…)”

Köszönetet mondott tagtársai-
nak, „hogy egy közösségben va-
gyunk, hogy kitartunk egymás 
mellett, kiállunk a keresztény-
demokrata értékekért”. Megkö-
szönte a vármegyei és országos 
vezetésnek a bizalmat, a támo-
gatást, az együttgondolkodást és 
együttmunkálkodást. „Hiszem 
azt, hogy ezen értékek mentén a 
Kereszténydemokrata Néppárt-
nak nem csak több mint nyolcvan 
éves múltja van, hanem szük-
ségszerű jövője is. Cum Deo pro 
Patria et Libertate! – Istennel a 
Hazáért és Szabadságért! Csak 
így érdemes!” – zárta gondolatait 
Szebellédi Zoltán.

Kópháza: családbarát önkormányzat
Kópházán az új bölcsőde megépí-
tése, a bölcsődei férőhelyek meg-
teremtése fontos és szükségszerű 
volt. Kópháza Önkormányzata 
családbarát önkormányzat, öröm-
mel támogatjuk a családokat – tet-
te közzé közösségi oldalán Firtl 
Mátyás kereszténydemokrata pol-

gármester annak kapcsán, hogy a 
közelmúltban kismotorokat vitt a 
bölcsődébe.

A kismotorokat a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium Csalá-
dokért Felelős Államtitkársága 
Családbarát Roadshow-programja 
keretében küldte országszerte vi-

déki bölcsődéknek.
„Ezek a kis járművek nem csu-

pán játékok: örömöt, mozgást, 
felszabadult nevetést és fejlődési 
lehetőséget visznek a legkisebbek 
mindennapjaiba. Mert minden 
gyermek mosolya, minden megtett 
apró lépés, minden új élmény hoz-

zájárul ahhoz, hogy egy élhetőbb, 
erősebb, összetartóbb közösséget 
építsünk” – fogalmaz bejegyzé-
sében Firtl Mátyás. Kópházán  
2024-ben adták át az új, mo-
dern, kétcsoportos, 24 férőhelyes 
bölcsődét, amely kormányzati tá-
mogatással valósult meg,

„Büszkék lehetünk rá, hogy 
kereszténydemokraták 
vagyunk, és hogy 35 év után 
is itt vagyunk.

8
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Szövetségben a jövőért – együttműködési 
megállapodást kötött az IKSZ és a Fiatalok 
Batthyány Köre
„Újabb fontos lépést tettünk 
a nemzeti, keresztény és 
konzervatív ifjúsági közös-
ségek összefogása érdeké-
ben” – írta közösségi oldalán 
január közepén az Ifjúsági 
Kereszténydemokrata Szö-
vetség, amely együttműkö-
dési megállapodást kötött a 
Fiatalok Batthyány Körével.

A szövetségkötést azzal 
indokolták, hogy mindkét 
szervezet elkötelezett a ke-
reszténydemokrácia és a 
nemzeti identitás megőrzé-

se mellett. A jövőben közös 
konferenciákkal, képzések-
kel és közéleti események-
kel segítik a fiatalok fejlő-
dését.

„Hiszünk abban, hogy a 
konzervatív fiatalok hangja 
akkor a legerősebb, ha kö-
zösen, egymást támogatva 
szólalunk meg” – írták, ki-
emelve: „ez a megállapodás 
is azt bizonyítja, hogy az 
IKSZ-ben továbbra is a pár-
beszéd és az építkezés hívei 
vagyunk”.

Új és újjáalakult IKSZ-alapszervezetek 
Szegeden, Békéscsabán és Zala vármegyében

Biztatóan kezdődött az év a fi-
atal kereszténydemokraták szá-
mára: megalakult az Ifjúsági 
Kereszténydemokrata Szövetség 
zalaegerszegi és nagykanizsai 
alapszervezete, Süle Kincső és 
Simon Donát elnökökkel. Az ala-
kuló üléseken jelen volt Halmay 
Gábor, az IKSZ elnöke is, támo-
gatásáról biztosítva a fiatalokat. 
„Két lelkes, fiatal csapat, akik jó 
példával járnak elöl a magánélet-
ben és a közösségben egyaránt, 
legyen szó keresztény értékekről 
vagy hazaszeretetről” – fogalma-
zott közösségi oldalán a KDNP 
ifjúsági szervezete, hangsúlyoz-
va: „Erős közösséget építünk!”. 
A közelmúltban Békéscsabán és 

Szegeden is újjáalakult az IKSZ 
helyi szervezete. A békési me-
gyeszékhelyen – ahol a tagok Bá-
lint Józsefet választották elnök-
nek – jelen volt Latorcai Csaba, 
a KDNP ügyvezető alelnöke és 
Halmay Gábor, az IKSZ elnöke 
is. A szegedi alapszervezet újjá-
alakulásánál Mihálffy Béla, a tér-
ség KDNP-s országgyűlési kép-
viselője és Haág Zalán, a KDNP 
Csongrád-Csanád vármegyei 
elnöke, a vármegyei közgyűlés 
alelnöke, valamint Brassó Imre 
Albert, a Bács-Kiskun vármegyei 
Harkakötöny polgármestere kép-
viselte az „anyapártot”, de jelen 
volt Nagy Bence, az IKSZ orszá-
gos alelnöke is. A szegedi IKSZ 

elnöke Tóth Jakab, a város kulturá-
lis bizottságának külsős tagja lett. 
„Bízunk benne, hogy az új szer-
vezet aktív szerepet vállal Szeged 

közéletében, a fiatalok megszólí-
tásában és a kereszténydemokrata 
értékek képviseletében” – írta kö-
zösségi oldalán az IKSZ.

Új IKSZ-szervezet alakult Békéscsabán…

…Zalaegerszegen és Nagykanizsán…

…valamint Szegeden is. 
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1. A földrajz hatalma

A mai vitákban gyakran hoz-
zák fel érvként, hogy minek ez 
a sok feszültség „pusztán azért”, 
mert a nagyhatalmak továbbra 
is ragaszkodnak a saját befolyási 
övezeteikhez, miközben a nagy 
hatótávolságú, precíziós rakéták 
már úgyis elérik az egész Földet. 
Tim Marshall ír arról híres köny-
vében, A földrajz hatalmában, 
hogy a geopolitika jelentősége ma 
is sokkal nagyobb, mint gondol-
nánk. Az online világ illúzióját, 
hogy egy anyagtalan, távolsá-
gok nélküli térben létezünk, pár 
szerverállomás lekapcsolása (és 
ehhez már bombák sem szüksé-
gesek feltétlenül) elég gyorsan 
meg tudja cáfolni. Nem mindegy 
az sem, hogy az említett rakétá-
kat egy vagy több irányból lövik 
ki egy adott országra, és persze 
hogy milyen távolságból (ez a 
légvédelem felkészülése miatt 
fontos), milyen mennyiségben, 
illetve milyen hírszerzési infor-
mációk alapján (gondoljunk csak 
az orosz-ukrán vagy az iráni-izra-
eli háború tapasztalataira). Olyan 
precíziós műveleteket pedig, mint 
amilyet Trump parancsára hajtott 
végre az amerikai hadsereg elit 
bevetési egysége Venezuelában 
(vagy éppen a szankciókat kiját-
szani próbáló tartályhajó ellen 
brit támaszpontokról), aligha le-

het a világ másik feléről sikeresen 
kivitelezni (kivéve megbízható 
„proxi” országok segítségével, 
akiknek jelentősége éppen ezért 
igencsak felértékelődött). A geo-
politika tehát továbbra sem első-
sorban a virtuális világ törvény-
szerűségei alapján szerveződik, 
bár természetesen egy ideje már 
magában foglalja és számítás-
ba veszi azt. Ezért nem érdemes 
csodálkozni azon, hogy a nagy-
hatalmak –  ahogy évezredek óta 
mindig – ma is különösen érzé-
kenyek arra, hogy mi történik a 
„hátsó udvarukon”, lásd Orosz-
ország kemény fellépését Ukraj-
nában (ahogy előtte Grúziában), 
Amerikáét Venezuelában (ahogy 
előtte Panamában, Nicaraguában 
vagy Kubában), és – sajnos ki 
kell mondanunk – Kína várható 
fellépését Tajvanon. A második 
vonalba tartoznak azok a straté-
giailag, illetve a nagyhatalmi erő-
kivetítés okán fontos területek, 
amelyeknek nincs saját „szuve-
rén” erőközpontja – mint például 
a Közel-Kelet, Afrika vagy lassan 
sajnos Európa is.

2. A jog uralma vagy az 
uralom joga?
A másik közkeletű vélekedés a 
mai vitákban, hogy a külföldi ka-
tonai beavatkozások óhatatalanul 
szembemennek a „nemzetközi 

jogi megállapodá-
sokon” alapuló vi-
lágrenddel (kivéve 
persze akkor, ha az 
a NATO, vagy leg-
alább az angolszász 
hatalmak vezény-
letével történik). 
Az igazság persze 
az, hogy az ilyen 
„megállapodások” 
gyakran már ele-
ve erőkülönbség 
alapján jönnek létre 
(megvilágító erejű 
példák erre az első 
világháború utáni 
„békeszerződések”, 
amelyek magukban 
hordozták a má-
sodik világháború 

magvait vagy épp a nemzetállami 
határaikon kívül rekedt magya-
rok és más nemzeti kisebbségek 
súlyos jogfosztását), és többnyire 
erőkivetítéssel tartják fent őket. 
Putyin ugyanazon „nemzetközi 
jogrend” ellenében támadta most 
meg Ukrajnát, amely Jelcint még 
hathatósan visszatartotta ettől – a 
különbség nem a megállapodá-
sok tartalmában, hanem a nem-
zetközi erőtér átrendeződésében 
(leginkább Kína felemelkedése) 
keresendő. Ez persze nem jelenti 
azt, hogy a multilaterális világ-
rend már teljesen a múlté lenne, 
hiszen tárgyalások most is zajla-
nak (gyakran a kulisszák mögött), 
csak a pozíciók változtak meg. 
Példa erre éppen Venezuela.

3. A nagy PR-
hadművelet?
Több elemző is felvetette, hogy az 
Egyesült Államok Venezuelával 
szembeni fellépése akár egy hall-
gatólagos amerikai–orosz alku-
folyamat része is lehet: elképzel-
hető, hogy Washington ukrajnai 
visszalépéséért cserébe Moszkva 
elengedte a Maduro-rezsimet. 
Az Erdoğan elleni – vélhetően 
szintén Amerika által támogatott 
– puccskísérlet során Putyinék 
még éppen időben figyelmez-
tették a Moszkvával minimum 

ambivalens viszonyt ápoló török 
elnököt, ahogy el-Aszadot is si-
került kivonniuk még a fegyve-
res ellenzéki hatalomátvétel előtt 
– nehéz elhinni, hogy a Maduro 
elleni akcióra, amit hetek óta le-
begtettek az amerikaiak, és aki 
szorosan együttműködött Moszk-
vával, egyáltalán nem számítot-
tak (persze a „földrajz hatalmát” 
itt is figyelembe kell venni, ennek 
köszönhető, hogy Amerika keve-
sebb mint fél óra alatt végre tudta 
hajtani az egész akciót). Maduro 
orosz szempontból feláldozható 
szereplő, Venezuela óriási kőolaj-
készlete viszont, amely a globá-
lis tartalékok közel ötödét adja, 
eddig nagyrészt Kínába jutott el, 
bonyolult – Iránon keresztüli – 
útvonalakon. Ha az USA elvágná 
Kínát ettől az olajforrástól, az 
Oroszország számára is kedve-
ző lenne, mert nem kellene áron 
alul értékesítenie saját ener-
giahordozóit Pekingnek. A le-
hetséges „üzlet” tehát mindkét 
nagyhatalom számára előnyös-
nek tűnik: az USA visszaszorít-
hatná az orosz és kínai befolyást 
Latin-Amerikában, növelhet-
né politikai súlyát, és jobban 
kontrollálhatná a migrációt és a 
kábítószer-kereskedelmet, míg 
Oroszország nagyobb mozgás-
teret nyerne saját térségében 
és új olajpiacokat szerezhetne, 
miközben két gazdasági  rivá-
lisa, Venezuela és Irán háttérbe 
szorulna. Ebből is látszik, hogy 
a nagyhatalmi politikában a – 
viszonylag tartós és kiszámítha-
tó – érdekek mindig megelőzik a 
sokszor átmeneti szövetségeket és 
„ideológiai barátságokat”.

4. Felkészül: Grönland?

A nemzetközi jogot pajzsfalként 
maga előtt tartó brüsszeli kong-
lomerátum (amely a „gyengébb” 
Magyarországgal szemben pél-
dául bármikor könnyen megsér-
ti ugyanezt a nemzetközi jogot) 
még fel sem ocsúdott a venezue-
lai sokkból, már Grönland ügyé-
ben kénytelen szembenézni a 
Trump-úthengerrel (stratégiai 

Indul a világrendszerváltás?
Donald Trump filmbe illő akciója Nicolás Maduro venezuelai elnök elfogására csak láthatóbbá 
tette a „Világpolitikai rendszerváltás” című színdarabnak a kulisszák mögött már évek óta zajló 
próbáit.

Venezuelaiak ünnepelnek, miután Donald Trump elnök bejelentette Nicolás 
Maduro elnök elfogatását.
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Keresztény hit 
és keresztény 
kultúra

Érdemes tisztázni a hit és a kultúra jelentését és 
viszonyát. Azért is, mert a keresztény kultúra he-
lyes értelmezésével szemben két irányból érkezik 
kritika. Egyrészt a jámbor keresztények részéről, 
másrészt a baloldali ideológusoktól. Az előbbiek 
szerint a keresztény jelző kizárólagosan a hívő 
emberre és a közösségre alkalmazható. Utóbbiak 
viszolyognak magától a keresztény szótól, álljon 
az a hit vagy a kultúra előtt.

Mit jelent tehát a keresztény hit?
A kereszténység kinyilatkoztatott vallás. Isten 
meghívja az embert a vele való életközösségre. 
Ha ezt az ajándékot az ember elfogadja, az egy-
úttal döntés egy életforma és közösség mellett. 
Elfogadja az első számú törvényt, az isten- és 
emberszeretet törvényét. Bizalommal van a 
Gondviselés iránt, és igyekszik megvalósítani az 
egyetemes emberszeretetet. 

Mit nevezünk hagyományos, 
európai keresztény kultúrának?
Létrejötte akkor kezdődött, amikor a római biro-
dalom rendje és erkölcsi normái fellazultak, a ke-
resztény egyház megerősödött, szerzetesi közös-
ségeiben intenzív szellemi és lelki élet indult. Ők 
mentették át a görög és római kultúra értékeit, 
miközben megélték az evangélium szellemiségét. 
Ez nem maradt meg a közösségen belül, kisugár-
zott az egész társadalomra. A kialakuló kultúra 
nem csak a tudomány, irodalom, művészet vilá-
gát járta át, hanem új értékrendet, erkölcsiséget, 
életformát, társadalmi normákat, új ünnepeket 
és szokásokat hozott, egyszóval mindazt, ami az 
egyén és közösség életét meghatározza. 

Ez a kultúra tartósnak bizonyult, aminek leg-
főbb oka az, hogy megfelel a teremtett világ 
törvényeinek, benne az ember természetének. 

szövetség, ugye). Itt megint 
képbe kerül a földrajz ha-
talma, hiszen a világ legna-
gyobb szigete földrajzilag 
Észak-Amerikához, poli-
tikailag viszont Dániához 
tartozik – úgynevezett auto-
nóm terület, mindössze 57 
ezer lakossal. Jelentőségét 
elsősorban a klímaváltozás 
miatt hozzáférhetőbbé váló 
ritkaföldfém-készletek ad-
ják, amelyek miatt az USA 
egyre nagyobb érdeklődést 
mutat a sziget iránt. Ezért 
zavarhatja Trumpot a szi-
get körül ólálkodó orosz és 
kínai haditechnika, mert 
amúgy Grönlandon már 
jelenleg is vannak ameri-
kai csapatok, illetve egy 
radar- és rakétafigyelő ál-
lomás is (az esetleges tit-
kos létesítményekről, mint 
amilyen a korábbi Camp 

Century, nem is beszélve). 
Ezért – és mert a grönlan-
di „védelem” nagyjából egy 
amerikai kisvárosénak felel 
meg – egy esetleges katonai 
hatalomátvétel itt rutingya-
korlat lenne, ugyanakkor 
– amint azt a dán minisz-
terelnök és Brüsszel promi-
nensei is hangoztatták – ez 
olyan mértékben kiélezné a 
NATO-n belüli feszültsége-
ket, ami nem biztos, hogy 
jelen pillanatban megérné 
Amerikának – főleg, ha van 
más út is az érdekei érvé-
nyesítésére. Rendszerint 
ilyenkor kerül a képbe az 
amerikai „soft power” mel-
lett az aktív befolyásolási 
tevékenység, így például 
aligha véletlen, hogy a dán 
kormány által az 1960-as 

évektől az 1990-es évek 
elejéig (!) több ezer fiatal 
grönlandi nőn végrehajtott 
önkényes fogalmazásgátlás 
hirtelen a nemzetközi mé-
diafigyelem középpontjába 
került. Egy 2025-ös felmé-
rés szerint már a grönlan-
diak 56 százaléka szavazna 
a függetlenségre, innentől 
pedig már csak egy lépés 
valamilyen szabadkeres-
kedelmi és/vagy önkéntes 
társulási megállapodás, 
amivel rögtön szabad az 
út az amerikai cégek előtt 
az ásványkincsek kiterme-
lésére. Hogy Brüsszel és 
Koppenhága ezt valószínű-
leg zokon venné? Ameri-
ka az ukrán front helyett 
biztos szívesen átirányítja 
ide a figyelmét, fájdalmas 
választás elé állítva ezzel 
európai „szövetségeseit”: 

kinek nem érdeke ilyen kö-
rülmények között a „meg-
egyezés”?

5. Európának nem 
osztottak lapot
Amint az a fentiekből is lát-
szik, ennek a folyamatnak 
az egyik legnagyobb vesz-
tese éppen Európa, amely 
furcsa kettős tudatállapot-
ban geopolitizál: továbbra 
is ragaszkodik a nagyha-
talmi státuszhoz, miközben 
ennek kötelező kellékeiről 
(pl. haderőfejlesztés, tagál-
lami konszenzuson nyugvó 
külső fellépés) mindeddig 
nem gondoskodott megfe-
lelően, sőt legkésőbb 2015 
óta kifejezetten ellenkező 
irányú lépéseket tett (belső 

társadalmi stabilitás meg-
ingása a tömeges, illegális 
migráció miatt, gazdasá-
gi visszaesés, egyes keleti 
tagállamok nemzeti érde-
keinek teljes negligálása). 
Persze a Trump-kormány-
zat már ezen a „problémán” 
is aktívan dolgozik (ennek 
nyitánya volt J. D. Vance 
alelnök elhíresült müncheni 
beszéde Európa ideológiai 
önfeladásáról), amelynek 
eredménye az Európa-szer-
te erősödő patrióta erők 
– valószínűleg erre a felis-
merésre épül Orbán Vik-
tor magyar miniszterelnök 
nemzetközi politikája is, 
amelyben a helyzeti előnyét 
a Trump melletti nyílt kiál-
lással jó előre biztosította 
(ezt jelenti a stratégiai gon-
dolkodás). A fősodratú eu-
rópai politika, amely gya-

korlatilag a bukott 
amerikai demok-
rata kormányzat 
ideiglenes telep-
helyeként szol-
gál, mindeközben 
kemény utóvéd-
harcokat folytat, 
és könnyen lehet, 
hogy ez a küz-
delem (is) végső 
soron Washing-
tonban fog eldől-
ni – meg persze 
Kínában, akinek 
geopolitikai erejét 
sokan még min-
dig nem akarják 
észrevenni. Akár-
hogy is, világpo-
litikai rendszer-

váltások idején különösen 
résen kell lenni, mivel ez 
a folyamat egyszerre nagy 
veszélyeket és lehetősé-
geket tartogat a kisebb 
országok számára is. Az 
előrelátó, tapasztalt és nem 
utolsósorban szuverén ve-
zetés (a szuverenitás per-
sze mindig viszonylagos, 
de létező valóság) ilyenkor 
szó szerint aranyat érhet, 
amíg egy gyenge és behó-
doló bábkormány akár év-
tizedekre (sőt, századokra) 
is a mélybe ránthatja az 
adott nemzetet.

 Békés János
A cikk a Gondola.hu 

hírportálon jelent meg

8

„Európa furcsa kettős 
tudatállapotban geopolitizál: 
továbbra is ragaszkodik a 
nagyhatalmi státuszhoz, 
miközben ennek kötelező 
kellékeiről (pl. haderőfejlesztés, 
tagállami konszenzuson 
nyugvó külső fellépés) 
mindeddig nem gondoskodott.
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KDNP: Krisztus 
tanítványaiként a 
politikában

8

A kereszténydemok-
rata pártok nem fele-
kezeti pártok és nem 
csak a hívők pártjai: 
nyitottak. Prog-
ramjukat az egyház 
szociális tanítására 
alapozzák. Min-
denki csatlakozhat 
hozzájuk, egyéni hi-
tétől vagy vallásától 
függetlenül. Viszont 
szükséges, hogy 
tagjai és vezetői kö-
zött meghatározók 
legyenek a kereszté-
nyek. Ahol ez nem 
így van, mint többek 
között a CDU-ban, 
ott a párt elveszti jel-
legét. Ezért a maga arcát kereső  
KDNP-nek két kulcsfontosságú 
evangéliumi tanítás politikai 
alkalmazását ajánlom figyel-
mébe. Előbb azonban a terep-
ről, ahol ma a politikai csaták 
zajlanak. Világszerte két pólus 
határozza meg a politikát. 

Az egyik pólus azokból áll, 
akik hisznek abban, hogy van 
jó és rossz is, és azt állítják, 
hogy a jó és a rossz kibékít-
hetetlenek. Ez a nézet egy jó 
és szerető Istenben bízik, aki 
minden rend forrása. A másik 
pólus gyűlöli a rendet, különö-
sen a keresztény rendet. Akti-
vistái az erkölcsi relativizmus, 
a szabadság és a káosz mögé 
rejtőznek. Ez a fél a féktelen 
szenvedélyeket a végletekig 
viszi. Utálja az erkölcsi tiszta-
ságot. Ez a pólus elrejti szélső-
séges céljait, és a másik pólust 
ítéli szélsőségesnek. 

A valódi polarizációs harc 
azok között zajlik, akik tisz-
tánlátásra vágynak, és azok 
között, akik nem. Nem két 
egyenlő lehetőség közül vá-
lasztunk. Arról döntünk, hogy 
a rend vagy a rendtelenség ér-
vényesül-e. A pólusképzés ön-
magában nem hiba. Tisztábbá 
teszi a levegőt, hiszen általa 
megkülönböztetjük a helyte-
lent a helyestől. Bármi jobb, 

mint az erkölcsi relativizmus 
zűrzavara, amely a legros�-
szabb túlzásokat is engedi. 
Ezért számunkra könnyű a két 
pólus közötti választás. Nehéz 
viszont a megfelelő harcmodor 
megtalálása. A jobboldal ál-
landó kísértése, hogy a másik 
fél harcmodorát alkalmazza. A 
vulgaritásra ellen-vulgaritással 
válaszol. Ez a harc látványos, 
de undorító. Arra készteti a 
jóérzésű emberek egy részét, 
hogy hátat fordítsanak a köz-
életi problémáknak. Bármilyen 
nehéz is, de úgy kellene ebben 
a csatában részt vennünk, hogy 
meglássák rajtunk: annak a 
Krisztusnak a tanítványai va-
gyunk, aki azt mondta: szeres-
sétek ellenségeiteket. 

A másik evangéliumi fela-
datot számunkra Ferenc pápa 
jelölte ki. Az evangélium örö-
me kezdetű buzdításában így 
írt: „Kérem az Urat, ajándé-
kozzon nekünk olyan politiku-
sokat, akik valóban a szívükön 
viselik a társadalmat, a népet, 
a szegények életét! Elenged-
hetetlenül fontos, hogy a kor-
mányzati pozícióban lévők és a 
pénzügyi hatalmasságok emel-
jék fel tekintetüket és tágítsák 
ki távlataikat; gondoskodjanak 
arról, hogy minden polgár ta-
láljon méltó munkát, oktatást 

és egészségügyi ellátást. És 
miért ne fordulhatnánk Isten-
hez, hogy terveket sugalljon 
nekik? Meggyőződésem, hogy 
a transzcendenciára nyitottan 
kialakítható egy újfajta poli-
tikai és gazdasági mentalitás, 
amely segíthet legyőzni a gaz-
daság és a társadalmi közjó 
abszolút szembenállását.” 

XIV. Leó pápa továbblép. 
Noha tudja, hogy az adakozás 
nem oldja meg a szegénység 
problémáját, mégis buzdít rá. Ha 
adunk, nem az jár jól, aki kap, 
hanem az, aki adott, ha felismer-
te a rászorulóban az érettünk 
szegénnyé lett, a pompa helyett 
az istállóba született Krisztust. 
A saját arcát kereső pártunk ve-
gye elő Ferenc pápa említett, az 
internetről is letölthető buzdítá-
sát, alapszervezeteinek összejö-
vetelein beszélje meg és alkal-
mazza saját környezetére. 

A második szentírási hely 
tehát, aminek az alkalmazá-
sa újabb lendületet adhat a  
KDNP-nek: „Amit az egyik 
legkisebb testvérednek tettél, 
azt nekem tetted” (Mt 25,40).

 Surján László
A KDNP tiszteletbeli 

elnöke a párt Országos 
Választmányának 2025. 

december 6-ai ülésén mondta 
el fenti gondolatait

Ezt az is érzékelteti, hogy emberképe 
egyensúlyt mutat a szabadság és fe-
lelősség között, vallja minden ember 
azonos méltóságát, de elismeri egye-
diségéből adódó különbözőségét, ez 
így van a férfi és nő esetében is, hang-
súlyozza a családi közösség és gyer-
mekvállalás fontosságát, képviseli az 
ember közösségi lény mivoltát, és nem 
feledkezik meg transzcendensre nyi-
tottságáról sem. 

A keresztény kultúra erejét és hite-
lességét mutatja, hogy a tömeges sze-
kularizáció után is tovább él. Ahogy 
Antall József mondta: Európában az 
ateista is keresztény. Ez persze nem 
jelenti azt, hogy képviselőinek ne len-
nének ellenségei, brutális támadást élt 
meg a francia forradalom idején, kü-
lönösen a jakobinusok részéről. Nekik 
méltó utódaik a kommunisták, vala-
mint a mai torz ideológiák és deviáns 
jelenségekben bővelkedő mozgalmak 
képviselői. A kereszténység és az általa 
kialakított kultúra ellenfelei elsősorban 
a természetes közösségeket támadják: 
a családot, egyházat és nemzetet, mert 
tudják, hogy ezek táplálják azt az iden-
titást, amit eltüntetni szeretnének. 

Adva van tehát egy kultúra, amelyik 
létrehozójától, a keresztény hittől füg-
getlenül is létezik, és tömegek érzik 
magukénak. Ennek egy oka van, hogy 
megfelel az emberi természetnek, ezért 
nyugodtan nevezhetjük a normalitás 
kultúrájának, különösen azért, mert tá-
madói abnormális világot képviselnek. 

Érdemes néhány területet említeni, 
ahol lényegesen különbözik a ha-
gyományos és a feltörekvő kultúra. 
A normalitás kultúrájának fontos a 
család, szemben az egynemű kapcso-
latok kultuszával, fontos a biológiai 
nem adottsága, szemben a nemátala-
kító műtétekkel, fontos a nemzeti 
szuverenitás, szemben a birodalmi 
alárendeltséggel, fontos a magyar 
társadalom, szemben a kevert társa-
dalommal, fontos a béke, szemben a 
háború támogatásával, fontos a nem-
zeti egység a határon túliakkal is, 
szemben ennek tagadásával. 

Végül meg kell jegyeznünk, hogy a 
normalitás kultúrájának függetlensége 
nem jelent eltávolodást létrehozójától, 
sőt hosszú távon ennek a kultúrának 
támaszkodnia kell a keresztény közös-
ségekre. Számtalan példával lehetne 
érzékeltetni, hogy a keresztény társa-
dalmi felelősség szerves része az egy-
ház tanításának, kultúrákon és korokon 
átívelően. Leó pápa libanoni beszédé-
nek egy gondolata is ezt mutatja, ami-
kor elismeréssel szólt azokról a világi-
akról, akik „a társadalom evangélium 
szerinti átalakításán fáradoznak”.

 Harrach Péter
A szerző a KDNP 

frakcióvezető-helyettese
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Keresztény civilizációs bástyaként 
állunk Európában

Szeretett Barátaim!
Pio atyától, immár Szent Pater 

Piótól származik az a prófécia, 
hogy Magyarország egy olyan 
kalitka, amiből egy gyönyörű ma-
dár fog fölszállni. Sokat fogunk 
szenvedni, de Európában nagy di-
csőség vár ránk. És rajtunk, ma-
gyarokon keresztül nagy jót kap a 
világ. Barátaim, amikor Pio atya 
ezt mondta, nem a keresztény 
civilizáció védelmére gondolt? 
Nem most teljesedik be ez a pró-
fécia? Nem itt és most, általatok 
teljesedik be ez a prófécia?

Tisztelt Barátaim!
A keresztény civilizáció te-

kintetében Európa legfontosabb 
három kérdésében bástyaként 
állunk. Az egyik a migrációnak 
a kérdése, amit joggal nevezhe-
tünk iszlám inváziónak. Itt sze-
retném rögzíteni, hogy a magyar 
kormány mindig világvallásnak 
és nagy kultúrának ismerte el az 
iszlámot, de ahogy a Biblia mond-
ja: mindenki a saját fügefája alatt. 
Százötven év hódoltság, iszlám 
hódoltság elég volt! Hány millió 
magyar adta az életét azért, hogy 
nekünk ne kelljen a saría árnyé-
kában élni. Tehát a keresztény 
civilizáció védelmének az egyik 
sziklafala a migrációval szembeni 
védekezés. A másik a családok tá-
mogatása a genderőrülettel szem-
ben. A harmadik pedig a béke és 
háború kérdésében a béke mellet-
ti elkötelezettségünk. Nem is le-
het más. Az Úr Jézus azt mondta, 
hogy boldogok a békességszer-
zők, mert őket Isten fiainak fog-
ják hívni. És a háborúpártiaknak 
mondom, hogy azt is mondta, 
hogy aki kardot ragad, kard által 
vész. A tapasztalat azt mutatja, 
hogy aki háborút provokál, hábo-
rút akar és háborúba sodródik, az 
háborúban pusztul el.

Barátaim!
Eddig mi a béke oldalán ketten 

voltunk. A Vatikán és Magyar-
ország. Most Donald Trumppal 
az Egyesült Államok is. Elég jól 
nézünk ki így már hárman. Le-
szünk többen is. És a keresztény 
civilizáció védelme nem csak a 
világpolitika és az Európa-po-
litika színterén van, hanem itt, 
Magyarországon is. A Fidesz–
KDNP-kormány Európa legke-

reszténydemokratább kormánya.
Barátaim!
Orbán Viktor kormánya idején 

több, mint egymillió gyerek jár 
állami finanszírozással hittanra. 
Félmillió gyerek járhat állami fi-
nanszírozással egyházi iskolába. 
És a Kárpát-medencében 4000 
templomot újítottunk meg, 3800-
at tataroztunk ki, és 200 vado-
natújat építettünk, és egyikből se 
lesz se mecset, se pláza.

Barátaim!
Pár nap múlva lesz a vallássza-

badságnak a napja. Európában 
elsőként a tordai országgyűlés 
1568-ban kimondta a vallás sza-
badságát, azt, hogy a hit Isten 
kegyelme, ezért az nem kényszer-
rel, hanem lelkiismereti alapon 
fogadható el. Ezt a tordai ország- 
gyűlés akkor kimondta, amikor 
a nagy Nyugat-Európa még az 
„akié a föld, azé a vallás” alap-
ján állt. Büszkék lehetünk erre és 
büszkék lehetünk arra is, hogy ma 
Magyarországon teljes vallássza-
badság van. 

Azonban támadás indult a val-
lásszabadság ellen. Az ellenzék 
két irányból is megtámadta a val-
lásszabadságot. Az egyik – Lady 
Macbeth vezetésével – egy politi-
kai szekta, megtámadta szentség-
törő módon a bűnbánat szentségét 
és büntetni szeretné a gyónási 
titkot. Megtámadta a bűnbánat 
szentségét. Ilyet utoljára Adolf 
Hitler és Sztálin próbált meg. 
Megjegyzem, mind a ketten a 

történelem szemétdombjára jutot-
tak, mert régi igazság, hogy aki 
az egyházba harap, annak előbb-
utóbb kitörnek a fogai.

A másik társulat pedig a gazda-
sági programjában meghirdette az 
egyházi intézmények ellehetetle-
nítését. Ravasz és fondorlatos mó-
don, de ott van benne. És ez nem 
egy fikció, mert azok a gazdasági 
emberek, akik ezt a programot ír-
ták, a Gyurcsány–Bajnai-kormá-
nyok idején ezt a diszkriminációt 
megcsinálták. Majdnem tönkretet-
ték az egyházi iskolákat a diszkri-
minációjukkal. Salamon Lászlóval 
fordultunk az Alkotmánybíró-
sághoz, amely megsemmisítette a 
Gyurcsány–Bajnai-kormány ren-
delkezéseit és az Orbán-kormány 
2010-ben állította vissza a diszk-
riminációmentes finanszírozást. 
Tehát amiről beszélünk, az nem 
fikció, hanem tapasztalat. 

És az a mesterkedés, amit az 
egyházaink ellen terveznek, azt 
pontosan ugyanígy megcsinál-
ják a nemzet ellen, a határon túli 
magyarsággal szemben, a kül-
honi magyarsággal szemben. Az 
említett politikai szekta a sza-
vazati jogát venné el a külhoni 
magyaroknak. Korábban Gyur-
csány Ferenc idején az állampol-
gárságtól akarták megfosztani, 
az állampolgárság lehetőségéből 
akarták kirekeszteni a határon 
túli magyarságot. Most ex-Gyur-
csányné irányításával a szavazati 
jogot akarják elvenni a külhoni 

magyarságtól. Az említett másik 
párt pedig Nagyváradon román 
földről beszél. Román földnek 
nevezi Nagyváradot, az erdélyi 
magyarság legitim politikai kép-
viseletét pedig kémpártnak.

Barátaim!
Többször hivatkoztam már rá, 

és azt gondolom. hogy most is 
érdemes felidézni egy nagyon 
mély történelmi tapasztalatot. Az 
Excaliburban van egy fantaszti-
kus jelenet. Amikor Artúr király 
és lovagjai a győzelmüknek a 
csúcsán vannak, mindenütt siker 
és győzelem, ünnepelnek, akkor 
Merlin odamegy és megállítja az 
ünneplést. És azt mondja: álljatok 
meg, álljatok meg. Véssétek em-
lékezetekbe ezt a napot, és mond-
játok el fiaitoknak és fiaitok fiai-
nak is, hogy ezen az éjszakán ott 
voltatok Artúrral azon a hegyen. 
Mert embernek végzete, hogy fe-
lejt. A politikának a végzete is az, 
hogy felejt. Elfelejti a hőstettein-
ket, elfelejti az eredményeinket 
és elfelejti az ellenfeleinknek az 
ármánykodását is. Ezért mi most 
ne felejtsük el, hogy mi mindent 
értünk el. Itt vannak határon túli 
véreink. 10 ezer beruházást való-
sítottunk meg 2010 óta, 100 ezer 
nyertes pályázat van gazdaság- és 
identitásvédelemben. Ma 230 ezer 
gyerek jár magyar iskolába külhon-
ban, tízezernyi tanulmányi kirán-
dulással 600 ezer gyerek a Határta-
lanul Program keretében elmehetett 
határon túli magyar környezetbe. 
És ami a legfontosabb, és ami ne-
kem személyes életcélom is volt, 1 
millió 200 ezer nemzettársunk vált 
honfitársunkká és polgártársunkká 
az állampolgárság megadása által.

Tehát barátaink, emlékezzünk 
az eredményeinkre, és ne felejt-
sük el ellenfeleink destrukcióját 
sem! Veletek megvédjük eredmé-
nyeinket és újult erővel folytatjuk 
a nemzetépítést.

Köszönöm, hogy meghallgatta-
tok!

 Semjén Zsolt
Magyarország 

miniszterelnök-helyettese, a 
Kereszténydemokrata Néppárt 

elnöke a Fidesz – Magyar 
Polgári Szövetség 2026. január 

10-én tartott kongresszusán 
mondta el beszédét
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A Fidesz–KDNP az egyetlen politikai erő, mely 
otthon van mindenütt az országban
Január 19-én Budapesten tar-
totta a Fidesz Országos Önkor-
mányzati Fórumát, melyen pol-
gármesterek, alpolgármesterek, 
vármegyei közgyűlési elnökök 
és alelnökök vettek részt. Az ese-
ményen felszólalt a keresztény-
demokrata Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfejlesz-
tési miniszter; Hanusi Péter, a 
Települési Önkormányzatok Or-
szágos Szövetségének KDNP-s 
elnöke és Orbán Viktor minisz-
terelnök is.

Navracsics Tibor: 
Meg kell tartani az 
erős és anyagilag 
stabil önkormányzati 
rendszert a választáson

Navracsics Tibor Az önkor-
mányzatok a mi erőnk című, a 
rendezvényt megnyitó beszédé-
ben rámutatott: szemben azokkal, 
akik korábban pénzt vontak el az 
önkormányzatoktól, a kormány 
elindította a megyei jogú városok 
modernizációs programját, vala-
mint a Magyar Falu Programot a 
községeknek, a Versenyképes Já-
rások Programot a kistérségeknek, 
továbbá az Aktív Magyarország 
Programot. „Mi ezt tudjuk, min-
den kritika ellenére” – mondta a 
miniszter a Budapesti Kongres�-
szusi Központban.

A kereszténydemokrata politi-
kus úgy fogalmazott: ma az ön-
kormányzati rendszer erős, anya-
gilag stabil, politikailag a polgárok 
bizalmát élvező rendszer. „Ezt kell 
megtartanunk, ezért fontos szá-
munkra április 12.”

2011-től kezdődően a polgári 
kormány mintegy 1400 milliárd 
forintból, négy ütemben hajtotta 
végre az önkormányzatok pénz-
ügyi konszolidációját – idézte fel 
a miniszter. Kitért arra, hogy az 
elmúlt napokban néhányan levelet 
kaptak, amelyben több pénzt ígér-
nek az önkormányzatoknak, az 
embereknek, és szerinte „valahon-
nan visszahangzik ez a követelés”.

Emlékeztetett: 2002-ben volt 
egy párt, amely akkor azzal a 
jelszóval kampányolt, hogy több 
pénzt az embereknek, több pénz 
az önkormányzatoknak. Ezt kö-
vetően, 2002 nyarán történt egy 
ötven százalékos közalkalmazotti 
béremelés, amelynek a finanszí-
rozását csak arra az évre biztosí-
totta az akkori költségvetés, majd 
2003. január elsejétől minden ön-
kormányzatnak magának kellett 
ezt kigazdálkodnia. Az egészség-
ügyben is az önkormányzatoknak 
kellett pótolniuk az évek alatt el-
vesztett forrásokat.

381 helyen szűnt meg akkor az 
oktatás, főként kistelepüléseken, 
mert az önkormányzatok nem 
bírták az ezzel járó anyagi ter-
het. Az önkormányzati hitel- és 
kötvényállomány 343 milliárd fo-
rintról 1200 milliárd forintra nőtt 
2005 és 2011 között. „Azok, akik 
2002-ben több pénzt követeltek az 
önkormányzatoknak, és akiknek 
a közvetlen utódjai, szellemi örö-
kösei most több pénzt követlenek 
az önkormányzatoknak, valójában 
csődbe viszik az önkormányzati 
rendszert” – figyelmeztetett Nav-
racsics Tibor. Köszöntve a fideszes 
és kereszténydemokrata polgár-
mestereket, alpolgármestereket, 
vármegyei közgyűlési elnököket 
és alelnököket, képviselőket, kije-
lentette: „ennek a nagy családnak 
a tagjai” már húsz éve a helyi po-
litikában a legnagyobb és legerő-
sebb közösség Magyarországon.

„A megyei jogú városok és a 
vármegyei közgyűlések 1998 óta 
olyan erős bázisaink, amelyek-

re már harminc éve építhetünk. 
2004 óta, amióta Magyarországon 
európai parlamenti választásokat 
tartanak, azokat mindig a Fidesz–
KDNP nyerte meg, és ebből adó-
dóan a legerősebb család vagyunk 
az európai belpolitikában a ma-
gyar képviseletet illetően” – mu-
tatott rá a tárcavezető. Hozzáfűzte, 
2006 óta a helyi politikában a leg-
erősebb politikai család vagyunk, 
2010 óta pedig az országos politi-
kában is a legmeghatározóbb erő. 
Éppen ezért kellő biztonsággal és 
nyugalommal állunk az elkövetke-
ző hónapok elébe.

Hanusi Péter: Ha erősek 
az önkormányzatok, 
erős Magyarország is
Az ország legnagyobb érdekszö-
vetségében már 1744 önkormány-
zat segíti a közös munkát – mondta 
Hanusi Péter, a Települési Ön-
kormányzatok Országos Szövet-
ségének elnöke a tanácskozáson. 
Mátészalka kereszténydemokrata 
polgármestere kijelentette: „ha 
erősek a polgármesterek együtt, 
erősek az önkormányzatok, ha 
erősek az önkormányzatok, erős 
Magyarország is!”

Hanusi Péter közölte, csaknem 
húsz éve szolgál polgármesterként, 
és ezalatt három dolgot megtanult: 
az első, hogy az emberek nem tö-
kéletes döntéseket várnak, hanem 
elérhető vezetőt, továbbá válság 
idején nem magyarázkodni kell, 
hanem cselekedni. A harmadik 
pedig az, hogy a közösség bevoná-
sa nem gyengeség, hanem erő. Kö-

szönetet mondott Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfejlesztési 
miniszternek és a kormánynak, 
hogy az önkormányzatok vélemé-
nyét valóban figyelembe veszik.

Kitért arra is, hogy az év elején 
megkezdődött a közös gondolko-
dás az önkormányzati rendszer 
finomhangolásáról. Az elmúlt 35 
év alatt megváltoztak a társadal-
mi igények és viszonyok, és eh-
hez alkalmazkodni kell – hang-
súlyozta a TÖOSZ elnöke, majd 
úgy fogalmazott: „ha erősek a 
polgármesterek együtt, erősek az 
önkormányzatok, ha erősek az 
önkormányzatok, erős Magyaror-
szág is!”

Orbán Viktor: A vidék 
mi vagyunk
A Fidesz–KDNP országos hálóza-
ta és vidéki beágyazottsága adja 
a kormánypárt legnagyobb erejét 
– hangsúlyozta a miniszterelnök a 
konferencián. Orbán Viktor sze-
rint a választási győzelem kulcsa 
a mozgósítás, különösen ott, ahol 
a Fidesz „nem vendég, hanem ott-
hon van”, azaz vidéken.

„A vidék mi vagyunk. A Fi-
desz–KDNP az egyetlen olyan po-
litikai erő Magyarországon, amely 
otthon van mindenütt az ország-
ban. Mi nem látogatjuk a vidéket, 
mi onnan jövünk!” – mondta a 
kormányfő, aki szerint ez a kü-
lönbség határozza meg a politikai 
verseny lényegét is.

A fórumon Orbán Viktor egyér-
telmű üzenetet küldött a párt he-
lyi vezetőinek és aktivistáinak is 
arra vonatkozóan, hogy szerinte 
a következő időszak legfontosabb 
feladata a párt saját szavazóinak 
a mozgósítása. A miniszterelnök 
hangsúlyozta, hogy „a Fidesz–
KDNP szívcsakrája vidéken van”, 
innen indul ki az a politikai ener-
gia, amely országos győzelmekhez 
vezet, de ugyanakkor hozzátette 
azt is, hogy a kormánypártok si-
kere nem egy-egy régióra épül, 
hanem az egész országra kiterjedő 
hálózatra.


